

CORREO DE LA MAÑANA

DIARIO INDEPENDIENTE.—EL DE MAYOR CIRCULACIÓN DE EXTREMADURA

BADAJOS.-AÑO VIII.-NÚMERO 2.395

PEDACCIÓN, ADMINISTRACIÓN E IMPRENTA: BRAVO MUERLO, 2, 3 Y 7. TELÉFONO NÚMERO 145

SÁBADO 10 DE SEPTIEMBRE DE 1921

DETALLES DEL COMBATE DE AYER.—OPERA- RON LAS FUERZAS DE SIRVENT, NEILA Y SAN- JURJO.—BRAVO COMPORTAMIENTO DEL TERCI- O DE EXTRANJEROS

(POR TELÉFONO)

10, 1'30 h.

Melilla.—Se conocen detalles del combate registrado ayer, al que hacia referencia la nota oficial del Ministerio de la Guerra facilitada a los periodistas en las últimas horas de anoche.

La harca atacó ferozmente a las fuerzas que protegían el bloqueo de Casabone.

Los que defendían dicha posición habían pedido víveres y municiones y el general Berenguer ordenó que saliera un convoy, llevando bastantes fuerzas de combate.

El convoy salió en las primeras horas, protegido por fuerzas que iban a las órdenes del coronel Sirvent.

Al llegar a la entraña de Casabone, numerosos moros salieron de los viñedos próximos en que estaban ocultos y atacaron ferozmente a las tropas que protegían el convoy, las cuales se desplegaron en guerrilla, manteniendo a raya a los rebeldes.

Para acudir en auxilio de los que habían sido atacados, salió una columna de 6.000 hombres al mando del general Neila, aumentada con fuerzas del corojo Riquelme y con su batallón del regimiento de Burgos.

En vista de la violencia del ataque, se determinó establecer un bloqueo intermedio entre Casabone y Sidi-Amar el Hach.

Cuando empezaron a realizar los trabajos para la instalación de dicho bloqueo los moros intensificaron el fuego, y entonces el general Neila dispuso que las fuerzas Regulares se desplazaran.

A lo hicieron, mientras los del Tercio se dirigían al frente, a pecho descubierto, para atacar a los moros en sus parapetos.

Las compañías del regimiento de España realizaron un brillante ataque a la bayoneta.

Al poco tiempo llegaron más refuerzos de moros procedentes del Garagü y el fuego recreó idénticamente.

Los legionarios del Tercio de Extranjeros pasaron la linea de fuego de los moros y entraron en las casas que a éstas les servían de parapeto, estableciendo impunemente combates cuerpo a cuerpo entre los legionarios y los moros.

A las nueve de la mañana los ingleses comenzaron los trabajos para la instalación del bloqueo, terminando al mediodía.

Durante los trabajos el fuego no cesó en momento.

A las fuerzas que habían quedado encargadas de proteger el bloqueo se las proveyó de agua y víveres en abundancia y se estableció una comunicación con la posición inmediata.

Cuando a última hora decreció el fuego, pudo observarse que los moros utilizaban piezas de artillería pero sin efecto, por cuanto algunos proyectiles que cayeron cerca de nuestras tropas, no causaron el menor estrago, ni siquiera la grana a 200 metros.

Se sabe que los que atacaban eran moros de Alhucemas porque disparaban con fusil Lebel.

Como las tropas de Sirvent y las de Neila no podían avanzar ante tan intenso fuego del enemigo, el general Neila pidió refuerzos.

Inmediatamente salió el general Sanjurjo en automóvil para el lugar del combate y después de enterarse de la situación, se retiró y volvió al poco tiempo a frente de una columna.

Apercibido el enemigo de la llegada de refuerzos, emprendió el ataque general.

Un globo se elevó para observar al enemigo y descubrir el emplazamiento del mismo en el campo.

El ataque general fue muy violento, realizando nuestras tropas descargas, rodiadas en tierra.

Hubo momentos en que la linea de fuego cogía varios kilómetros de extensión.

Algunos moros audaces llegaron a traspasar nuestra linea de fuego.

Después de las primeras horas de la tarde, el fuego comenzó a disminuir.

Cuando cesaron de disparar los cañones de Sidi-Amar y Ismoart, el general Cavalcanti dispuso el avance general de nuestras tropas.

Conseguidos los objetivos que nos proponíamos, se inició el repliegue, evitando a los muertos y heridos.

Se creyó que el repliegue se llevaría a cabo en medio de un intenso fuego por parte del enemigo, pero no fué así, pues sólo hubo ligero tirocino.

La columna del general Neila se retiró al soco el Hach, y la de Sanjurjo a Rostorgoro.

Los enemigos dejaron sobre el campo 60 cadáveres.

La cantidad de muertos de todas clases que en el combate se ha consumido, ha sido verdaderamente extraordinaria.

Cuando regresó a su punto de partida el general Sanjurjo, la población de Melilla, que ya estaba en antecedentes del combate que se había librado, tributó al bizarro militar una calorosa ovación.

El moro noble amigo Abd-el-Kader declaró que se hallaba satisfecho del resultado de la operación porque había podido comprobar que el enemigo había quedado quebrantadísimo.

En el zoco el Hach cayó un proyectil cerca del general Neila cuando éste se hallaba conversando con los periodistas.

En el expresado zoco fueron recogidas nuevas granadas que lanzaron los moros y que no hicieron explosión porque aquéllos no saben manejarlas.

Se hacen grandes elogios del comportamiento de los del Tercio de Extranjeros.

Cuando los legionarios avanzaron, el enemigo salió a la desbandada, pues los moros les temían enormemente.

Un grupo de legionarios entró en un parapeto enemigo, sorprendiendo a 50 moros.

Estos tiraron de las garras y los del Tercio de Arma Blanca y se exhibió una lucha espeluznante, hasta que los legionarios mataron a cuatro moros y apresaron a los 46 restantes.

Como este hecho se registró muchos más en que se pone de manifiesto la bravura del Tercio.

CONFERENCIAS TELEFÓNICAS

Madrid, 9, 22'30 h.

—Ha firmado su majestad algún decreto de importancia?

—Ha firmado uno relativo a la reforma del Arancel.

El señor Galvo Sotelo ha despido

El ministro de la Gobernación maxi-

ficó que había recibido la visita del

nuevo gobernador de Valencia señor

Calvo Sotelo, que hoy mismo había

debe para dicha población.

También despachó con el Rey el con-

de de Coello.

Neocrópolis romana.

Barcelona.—En las excavaciones que se han hecho en un parapeto han sido encontrados restos de una necrópolis de época romana.

Auto de prisión.

Barcelona.—Se ha dictado auto de

procesamiento y prisión contra el gua-

do de Seguridad Ciudadana.

Eso debe haber sido dispuesto en la

grava territorial de Cataluña.

Confirma el señor Maury la dimisión

del marqués de Vellón de Ebro y dijo

que había sido nombrado gobernador de

Valearia el señor Calvo Sotelo.

—Ha firmado su majestad alg

ún decreto?

—Ha firmado uno relativo a la refor-

ma del Arancel.

El señor Galvo Sotelo ha despido

El ministro de la Gobernación maxi-

ficó que había recibido la visita del

nuevo gobernador de Valencia señor

Calvo Sotelo, que hoy mismo había

debe para dicha población.

También despachó con el Rey el con-

de de Coello.

Neocrópolis romana.

Barcelona.—En las excavaciones que se han hecho en un parapeto han sido

encontrados restos de una necrópolis

de época romana.

Auto de prisión.

Barcelona.—Se ha dictado auto de

procesamiento y prisión contra el gua-

do de Seguridad Ciudadana.

Eso debe haber sido dispuesto en la

grava territorial de Cataluña.

Confirma el señor Maury la dimisión

del marqués de Vellón de Ebro y dijo

que había sido nombrado gobernador de

Valearia el señor Calvo Sotelo.

—Ha firmado su majestad alg

ún decreto?

—Ha firmado uno relativo a la refor-

ma del Arancel.

El señor Galvo Sotelo ha despido

El ministro de la Gobernación maxi-

ficó que había recibido la visita del

nuevo gobernador de Valencia señor

Calvo Sotelo, que hoy mismo había

debe para dicha población.

También despachó con el Rey el con-

de de Coello.

Neocrópolis romana.

Barcelona.—En las excavaciones que se han hecho en un parapeto han sido

encontrados restos de una necrópolis

de época romana.

Auto de prisión.

Barcelona.—Se ha dictado auto de

procesamiento y prisión contra el gua-

do de Seguridad Ciudadana.

Eso debe haber sido dispuesto en la

grava territorial de Cataluña.

Confirma el señor Maury la dimisión

del marqués de Vellón de Ebro y dijo

que había sido nombrado gobernador de

Valearia el señor Calvo Sotelo.

—Ha firmado su majestad alg

ún decreto?

—Ha firmado uno relativo a la refor-

ma del Arancel.

El señor Galvo Sotelo ha despido

El ministro de la Gobernación maxi-

ficó que había recibido la visita del

nuevo gobernador de Valencia señor

Calvo Sotelo, que hoy mismo había

debe para dicha población.

También despachó con el Rey el con-

de de Coello.

Neocrópolis romana.

Barcelona.—En las excavaciones que se han hecho en un parapeto han sido

encontrados restos de una necrópolis

de época romana.

Auto de prisión.

Barcelona.—Se ha dictado auto de

procesamiento y prisión contra el gua-

do de Seguridad Ciudadana.

Eso debe haber sido dispuesto en la

grava territorial de Cataluña.

Confirma el señor Maury la dimisión

del marqués de Vellón de Ebro y dijo

que había sido nombrado gobernador de

Valearia el señor Calvo Sotelo.

—Ha firmado su majestad alg

ún decreto?

—Ha firmado uno relativo a la refor-

ma del Arancel.

Banco Hispano Americano

CAPITAL: 100 millones de pesetas

SUCURSAL EN BADAJOZ
Cuentas corrientes a la vista: Dos por ciento.

Cuentas corrientes a un año fecha: Tres por ciento.

Compra y venta de valores.

Custodia gratuita de valores y cuentas de crédito con garantía de los mismos.

Créditos personales sobre una sola firma.

Negociación de cupones.

Créditos sobre mercancías.

Giro y cartas de crédito sobre España y demás países.

Compra y venta de ESCUDOS POR-TUGUERES y toda clase de monedas extranjeras y cuentas corrientes con tarjetas de dichas monedas.

Cobro y descuentos de letras.

SUCURSALES

EN EXTREMADURA

BADAJOZ, MÉRIDA Y CÁCERES

RESTO DE ESPAÑA

Albacete, Alcoy, Alicante, Antequera, Barcelona, Bilbao, Cádiz, Calatayud, Cartagena, Córdoba, Coruña, Ejea, Elche, Elche, Figueras, Granada, Huelva, Huesca, Játiva, Las Palmas, Linares, Logroño, Málaga, Murcia, Olot, Palma de Mallorca, Pamplona, Reina, Santa Cruz de Tenerife, Sevilla, Soria, Tarrasa, Tela, Valencia, Valencia, Valls, Valls, Vigo, Villanueva del Páramo y Zaragoza.

NOTICIAS DEL EXTRANJERO

PORTUGAL

Vida política

Lisboa.—El jefe del Gobierno portugués está en el cuartel del Comando para cumplimentar a la oficialidad de la Guardia republicana.

—El presidente del Ministerio recibió al arzobispo de Milán, que fué a cumplimentar.

—Se reunieron las comisiones del periódico republicano para tratar del régimen que la Cámara municipal de Oporto pretende establecer sobre el abastecimiento de carnes. No se tomaron acuerdos concretos.

—El 18 se celebró elecciones generales, por haber sido suspendidas anteriormente, en Viana do Castelo.

A disposición del cónsul de España

Lisboa.—A requerimiento del cónsul de España fué detenido su individuo, natural de la isla de Cuba, acusado de haber realizado un crimen en territorio español.

Ingresó en uno de los calabozos del Gobierno civil hasta que la autoridad consular resuelva su extradición.

De paseo

Lisboa.—La empresa del Edén Teatro denunció a la Policía que la danzaria belga Mariette van Desteck, contratada para representar funciones, desapareció, creyéndose que fué rapta por un individuo muy conocido en Lisboa.

Soldados agresores

Coimbra.—Han sido proscritos y encarcelados dos soldados de la Guardia nacional republicana, que agredieron bárbaramente a Francisco Matias, fracturándole el cráneo.

Los dos agresores estaban embriagados.

Explosión de una bomba

Lisboa.—Comunican de Tavira que explotó una bomba de una pieza de fogueo de artificio, resultando varios heridos.

Barcos de guerra

Lisboa.—Barcos en el puerto tras destruirse franceses, de paso para Tánger.

Un avión americano encalla

Lisboa.—Al Norte del cabo Espichel encalló el soberbio barco americano Almanzora, que hasta la fecha hayan dado resultado los trabajos de salvamento que se están realizando con toda actividad.

El Almanzora despacha 15 000 toneladas y tiene a bordo cerca de dos mil personas, las cuales parece que no corren peligro.

Es probable que el barco no pueda ser salvado.

FRANCIA

Fallecimiento

París.—A primera hora de la noche ha fallecido el ex ministro francés señor Cavigli, que desde hace días se encontraba enfermo.

Las relaciones económicas de Francia

París.—El ministro de Comercio, interviniendo por un redactor del Echo de Paris, ha declarado que Francia considera a los demás países del mundo.

Recientemente ha terminado un Tratado comercial con Finlandia y varias industrias reciben pedidos abundantes.

El Ministro está convencido de que la reglamentación de la situación con Alemania y la aplicación del Tratado aprimieren las causas de la crisis industrial y comercial. Estando garantizada la seguridad de Francia tendrá ya ésta el punto de partida para restablecer de manera duradera las relaciones económicas con el mundo entero.

Tendrá o dictado que crea se reanudan las transacciones comerciales a partir del invierno y que para ello adopta todas las iniciativas necesarias.

NORTE AMÉRICA

Una nota

Washington.—El Gobierno de los Estados Unidos ha enviado una breve nota a las potencias aliadas sobre los territorios que están bajo su mandato.

INGLATERRA

Conflicto en Cork

Levadas.—Los obreros del puerto de Cork comienzan la implantación de la dirección de las obras del puerto, iniciándose de las oficinas administrativas y deseando de expulsar a los funcionarios de ellos, los dejaron al cuidado de su

LA SALUD DEL SOLDADO CONFERENCIAS TELEFÓNICAS

Una Comisión de higiene militar

He aquí el texto íntegro de la Real orden que el Ministerio de la Guerra, Negociado de Maracocas ha dictado, velado por la salud en la zona oriental del protectorado:

Excelentísimo señor: Siendo la salud del soldado el primer factor de la potenciaidad de su Ejército y obligación primordial del Estado velar por su conservación, tanto por lo que significa para el éxito militar, como por lo que supone para la dignidad del país y progreso de la raza, y teniendo en cuenta la experiencia de todos los Ejércitos en las últimas guerras y las circunstancias que concurren en Melilla, el Rey (me Dios guarde) ha tenido a bien disponer que, integrada por los elementos que se detallan en la relación que se acompaña, se designe, desde luego, bajo la dirección del comandante médico del Instituto de Higiene Militar don Paulino Fernández Martos, a cumplir los cometidos señalados en los preceptos de la Real orden de 26 de agosto próximo pasado (Diario Oficial número 190), observándose para ello las reglas siguientes:

Primera. La comisión designada dependerá directamente del alto Comisario, del que recibirá todas las órdenes para el servicio, y mantendrá relaciones con todas las autoridades de la zona para poder acudir oportunamente a remediar deficiencias de orden higiénico donde se presenten sin la demora que pudiera ocurrir cualquier otro trámite.

Segunda. Insurrección dominicana. Londres.—Telegrafista de Nueva York que las tropas federales han dado fin a la insurrección organizada por los maderistas de Virginia occidental.

Varas estalladas de sublevados han sido cesadas y desarmadas y el resto ha sido dispersado a vive fuerza.

REPÚBLICA ARGENTINA

Inauguración de un teatro

Buenos Aires.—Se celebró la inauguración del teatro Cervantes, propiedad de los actores españoles María Guerrero y Fernández Díaz de Mendoza.

Por la tarde tuvo lugar en el nuevo coliseo un baile benéfico, al que asistieron las más conocidas familias de la aristocracia argentina y las autoridades de Buenos Aires.

Por la noche, la compañía Guerreros-Mendoza hizo su presentación con La niña bobo.

Los artistas obtuvieron un éxito enorme. Fueron aplaudidísimos.

El nuevo teatro es del más puro estilo español.

La construcción del inmueble ha costado tres millones de pesos.

En libertad

Roma.—En la madrugada anterior fueron puestos en libertad todos los detenidos en la noche del 30 de agosto acusados de espionaje contra el cuartel de Infantería de Carpio Libre.

Un Congreso

Berlín.—Ha comenzado en esta capital el Congreso de los derechos del pueblo.

INDIA INGLESA

Los rebeldes concentraron grandes máscaras para atorzar a las tropas inglesas.

Los des—Dicen de Malasia que la situación es muy grave. Los habitantes de la ciudad abandonan sus casas huyendo en dirección a Penjhat y Poemati.

Los "mopaths", conocidos como grandes jefes de faccias mandan por Varian Kusant, que se prepara para atacar a las tropas inglesas en el Malabar.

Los comerciantes se apresuran a los tuzos para ejercer sus especulaciones sin escrupulos, con lo cual, en muchas regiones, especialmente en Macerat, se han originado súbitas agitaciones populares.

POR LOS SOLDADOS DE ÁFRICA

A la inscripción iniciada en estas comunas por Otro vecino en favor de los soldados extranjeros que se encuentran en África, hay que agregar las cartas de señores, redactadas por los señores que se expresan:

Pesetas

Suma anterior 659 40 Soldados de Gravelines cuyos nombres se publicaron 15 00

Don Rafael Maestre Morente, vecino de Elvas, de cuyo dominio se dio cuenta 13 00

Don Angel Gómez Rodríguez, 5; don Miguel Costa, 1; don Francisco Nieto Matamoros, 2; don Francisco Cárceles, 1; don José Alvarez, 1; don Alvaro Carrasco, 1; don Esteban Morales, 2'50; don Sergio Domínguez, 2'50; don José Delgado Flores, 1; don Alvaro Morales, 2; don Alfonso Díaz, 2; don Agustín Jiménez, 1; don José Gallardo, 1; y don Antonio Casanova, 2. Todos vecinos de Puebla de la Reina y empleados de don Fernando S. Arjona y Vargas-Zúñiga en la finca "El Madroño".

Suma 712 40

Parador fonda San Roque. El mejor de Bada-

joz, Prim, 47. Teléf. 417, Bada-

yoz.

Aviso: Brava Murillo, 2. Teléfono 210

Cuarto capitán médico diplomado por el Instituto de Higiene Militar.

Un capitán de Ingenieros.

Un farmacéutico privado.

Un ensamblador italiano, diplomado por el Instituto de Higiene Militar.

Una teniente (E. R.) de Sanidad Militar.

Dos oficiales (E. R.) de Sanidad Militar.

Un capitán o teniente de Intendencia y depositario de efectos.

Un oficial del Cuerpo de Intendencia Militar, que designará el alto Comisario.

Una capitanía médica, secretario del jefe de la Comisión y jefe de las tropas de Sanidad afectas a la misma.

TROPAS AUXILIARES DE LOS SERVICIOS

Sanidad Militar

Seis maquinistas desinfectores.

Seis sargentos.

Seis fogoneros.

Seis sargentos o cabos para las estaciones.

Dos chóferes y un segundo para automóvil.

Dos chóferes y un segundo para camión.

Seis sargentos para camión y camiones.

Tres motoristas.

Dos soldados sanitarios de a gama.

Legionario

Un sargento.

Cuarto cabos.

Varios choferes.

Todo este personal se destinado a los Cuerpos de la Penitencia, incorporados a Melilla con toda urgencia. Y el de oficiales será destinado en comisiones, conservando los medios que establezca desempeñar.

MATERIAL

Complejar, sobre los elementos que hay en Melilla, lo que en el proyecto de reforma del material se atañe a una panza regional, las estaciones de primera clase y un parque móvil.

Tercera. Sostendrá relación directa, asimismo, con las Sociedades benéficas y patrióticas y con los particulares que deseen proporcionar recursos o elementos para la campaña higienizadora.

Cuarta. La total dirección y responsabilidad del servicio corresponde al jefe de la Comisión, quien dispondrá de los elementos que la integren, según su propia decisión, remitiendo en justa medida a los particulares que deseen participar en el servicio.

Quinta. El jefe, con el más caracterizado de los médicos, el capitán de Ingenieros, oficial de Intendencia y el jefe, considerará Justa para los asuntos económicos, rigiéndose en su actuación por normas análogas a las establecidas en el reglamento del Instituto de Higiene Militar, siempre que sea posible.

Sexta. El alto Comisario podrá delegar en esta Comisión las facultades que considere precisas para la inmediata ejecución de aquellas medidas que sean necesarias para garantizar la salud de las tropas.

Séptima. El Laboratorio de análisis que el Instituto de Higiene Militar tiene establecido en Melilla con todos sus elementos, se considera suyo a esta Comisión, y, sin perjuicio del servicio que le es peculiar, cumplimentará el que le requiera para la actuación de la Comisión recién.

PERSONAL QUE HA DE CONSTITUIR LA COMISIÓN

Jefe, el designado en el Cuerpo de la Real orden.

UN ROBO

Comienza otra serie?

En la madrugada del 8 al 9 último ha sido robado el establecimiento que es el número 14 de la calle Echegaray y con la denominación Paraje del Dique, pasó el Industrial de esta plaza don Marcelo Castellano.

La cristiada del robo asciende a unas 27 pesetas que se guardaron en el cajón del mostrador.

También cargaron los ladrones con una queso existente en esa alcoba del establecimiento.

Se advirtió la comisión del delito cuando ayer por la mañana el señor Castellano se dispuso a abrir para recoger el despacho diario.

Sabemos, sin embargo que, entre otros, un encanto infantil interesarán la bellísima zapatilla Amor chuleco, ejemplar de una original dura y representativa un lindísimo cuadro plástico.

Apenas conocida la noticia, son muchas las familias que se han dirigido a las entidades organizadoras con petición de que se les reserve localidad y licencia de dolor a un hogar donde residenciada la dicha.

Por esto, descontando el éxito artístico del festival, no vacilamos en asegurar que el de la quilla correrá parejas con aquél.

El robo tuvo que cometerse después de las cuatro de la madrugada, pues hasta dicha hora el establecimiento robo permanece abierto.

Hasta el momento presente, al menos que mosotizamos, la Policía no ha tenido éxito alguno en sus gestiones.

AUTOMÓVILES DE ALQUILER

MANUEL ROJAS

Aviso: Brava Murillo, 2. Teléfono 210

Madrid, 10, 1'30 h.

El ministro de Gracia y Justicia en visita de inspección

El señor Francisco Rodríguez estuvo ayer en la Escuela de Criminología y en la Cárcel Modelo, pasando visita de inspección.

El Ministro salió muy satisfecho de sus visitas, elogiando el celo de los directores de ambos establecimientos.

En la Cárcel Modelo el Ministro habló con los presos, entre ellos con los que están sujetos a sumario por el asesinato del señor Dato, los cuales le hicieron varias preguntas.

Se

RABINDRANATH TAGORE Y EL POETA KABIR

Dos poetas bengalíes
El poeta Kabir es una de las figuras más interesantes del misticismo hindú. Nacido en Benarés, de padres musulmanes, hacia el 1440, falleció discípulo del célebre asceta hindú Ramameya, que predicaba en el Norte de la India el despertar religioso que Ramameya había vivido también por el Sur en el siglo XII. Este despierto era a la vez una reacción contra el fanatismo excesivo del católico ortodoxo y una reivindicación de los derechos del corazón frente al ateísmo exagerado del misticismo vedantista. La predicación de Ramameya tenía la forma de una devoción ardiente al Dios Vishnu representando la forma personal de la divina Naturaleza. Fue una religión mística del amor que aparece siempre donde se encuentra un cierto nivel de cultura espiritual y que las creencias y las filosofías son impotentes para darse.

La historia de Kabir está rodeada de leyendas contradictorias, las cuales no merecen gran crédito. Tanto sólo algunos puntos parecen ser ciertos. Era hijo adoptivo o hijo de un tejedor de Benares, y falleció en esta ciudad donde él pasó la mayor parte de su vida. No adoptó jamás la condición de un escasito profeta; no se retiró del mundo para mortificarse ni creó y liberó a la contemplación. Todas las leyendas concuerdan en decir que él ejerció también el oficio de tejedor, que falleció casado, padre de familia y que en el seno de la vida doméstica cantó el divino amor.

Tanto como el punto de vista hindú, como bajo el punto de vista musulmán, Kabir falleció luego metáforicamente herético. La "simple nación", con la divina Realidad, que él celebraba más cesar como el deber y la alegría del alma, era a sus ojos independiente de todo rito y de toda autoridad.

Estuvo expuesto a persecuciones. Como había nacido de padres musulmanes, escapaba a la autoridad de los brahmanes. Su vida fue tranquila, pero llevó a ser expulsado si dada hacia 1495. El peregrinó entonces a través de las ciudades del Norte de la India, continuando, como exiliado, su predicación.

En 1518, vi j., en su muerte, las manos débiles para poder juntar todavía esta muestra que él amaba tanto, murió en Mathur, cerca de Gorakhpur.

Una leyenda dice que después de su muerte sus discípulos musulmanes e hindúes se disputaron la posesión de su cuerpo, aquéllos para quemarlo y éstos para enterrarlo. Kabir apareció entonces y les dijo: "Destacad la sábana y mirad lo que hay dentro."

Habiéndolo hecho, los discípulos encontraron en lugar del cuerpo una brasa de flores. La mitad fue quemada por los musulmanes en Mathur y la otra llevada por los hindúes a Benarés.

Tiempo final de la vida de un hombre que había esparruido el perfume de sus poemas sobre las más bellas doctrinas de dos grandes religiones.

Otra palabra más
La versión inglesa de los poemas de Kabir ha sido hecha por Rabindranath Tagore en colaboración con M. Evelyn Underhill.

La versión francesa ha sido hecha por madame H. Mirabaud Taurens. Y la española por Fabián Conde, expresamente para el CORREO DE LA MAÑANA.

Esta traducción hasta hoy es desconocida en España.

PREMIER SUITE

I
—Dime, hermano, como puedo regresar a Maya.
Cuando yo suelo los nudos de mis cintas, tengo todavía encajado mi vestido alrededor de mí.

Después de haberme quitado mi vestido, queda cubierto sin embargo mi cuerpo de sus pliegues.

Así, cuando abandono mis partones, mi colera queda.

Y, cuando renuncio a la cólera, el deseo está todavía en mí.

Y, cuando he vencido el deseo, mi

INGENIEROS AGRÓNOMOS
ACADEMIA PREPARATORIA
PARA EL INGRESO DE LA ESCUELA ESPECIAL

DIRECTOR
Don José de Oteyza y don Ernesto de la Loma
Ingenieros agrónomos

LIBERTAD, 15.- MADRID

De los 320 ingenieros agrónomos que han acabado la carrera desde el año 1897 hasta la fecha, 154 se prepararon en esta Academia. De los 164 alumnos que hay en la actualidad dentro de la Escuela, 92 se prepararon en esta Academia.

De los 29 que han ingresado en la última convocatoria, 20 se prepararon en esta Academia.

PÍDANSE REGLAMENTOS

CARRERAS MILITARES
ACADEMIA LLORET

Esta acreditada Academia, la más antigua de Extremadura, ha obtenido en la convocatoria del año actual tan brillante éxito como en años anteriores, como lo comprueba sus 16 aprobados en primer y segundo grupo, y entre ellos el NÚMERO 1 DE LA ACADEMIA DE INTENDENCIA, DOM MANUEL RUIZ LOPEZ.

Profesorado competentísimo y dirigido por el teniente coronel DON MANUEL LLORET VICENTE, ex profesor de la Academia de Infantería y examinador de ingreso durante ocho convocatorias.

El curso empieza el día 1º de septiembre.

Para informes y reglamentos, dirigirse al Director, Salmerón, núm. 26, Badajoz.

DE SOCIEDAD

Acompañado de su esposa y de su hija, ha llegado el industrial de Campillo de Llerena don José Oteyza Gato.

—Regreso de Figueras da Foz el oficial de Hacienda don Juan Abascal.

—Ayer estuvieron algunas horas en ésta acompañado de su hijo Manuel, don Matías Nolla Cisneros, propietario de Santa Marta.

—De tren a tren estuvieron ayer en Badajoz los propietarios de Puebla de la Calzada don Antonio y don Alonso Maza.

—También de Puebla de la Calzada ha venido el secretario de aquel Ayuntamiento don Domingo Yeste.

—Regreso de Mérida nuestro particular amigo don Fernando Rubalcaba.

—Ha salido para Sevilla don Claudio More Fernández, industrial.

—Ha llegado de Puebla de la Calzada el propietario amigo nuestro don Eduardo Maza.

—De Llerena, don Jesús Gómez Espejo.

PEQUEÑOS ANUNCIOS

SE SUBARRIENDAN el cercado de «La Palmera» y tierras de labor, al sitio de La Corchuela, todo a la mano, a ocho kilómetros de la capital, próximo a la carretera de Olivenza. Hay plantaciones de vides y árboles frutales unas 16 fanegas, y el resto, hasta 52, de tierra de labor con manchones de olivos. También se venden las mulas y enseres necesarios para estas labores. Para tratar, con don José Domínguez, San Pedro Alcántara, 42. Badajoz.

SE VENDE piano. Prim, 22, bajo.

Quien tiene todos los artículos de cuarto de baño, azulejos, tubería de Gres, etc., más baratos y mejores, es la fábrica de mosaicos de don Domingo Olgado. Prim, 7.

SE VENDE una jardinera con guarniciones y un frenco de caballos castellanos, domados a tirar y de seis años de edad. Razón, Paulino Trávedo, Ramón Albaráñez, 22, principal.

PARA COMPRAR materiales, aparatos de metal, cristalería, lámparas y toda clase de artículos de electricidad, robar que vendan a precios más bajos que MANUEL SOLIS. Prim, 36. Teléfono 283.

COMPRO trigo recio y crudo por vergüenza, sin envío. Florián Corrales, Berlanga.

PIANO.—Se vende. Chapín, 22.

EL DÍA 15 del actual mes de septiembre se sacarán a pública subasta en el domicilio del Sindicato Católico Agrario, de Valverde de la Vera, los aprovechamientos de hierbas, bellotas y rastrojera de la dehesa «Torrequemada», de 967 fanegas de cabida aproximadamente, situada en el término de Valverde, a dos kilómetros del pueblo.

SE VENDEN

Una casa en Zafra, calle Matadero, número 12. La finca denominada «Jaramillo», de siete fanegas de tierra, cercadas en el término de Puebla de Sancho Pérez, cerca de Zafra.

Para tratar, con don Bartolomé Gil, comercio, plaza de la Constitución, Mérida.

Gobierno civil

De la compra de ganado para el Ejército

El Gobernador civil de la provincia ha hecho insertar en el Boletín Oficial la siguiente intención circular:

«El excelentísimo señor Capitán general de la primera región me dice lo que sigue:

«El excelentísimo señor ministro de la Guerra en Real orden telegáfico de 25 del actual, me dice lo siguiente:

Prensa pública significa nota: Por la Dirección Civil Caballería se ha dispuesto la salida para distintas regiones de la Península de comisiones de recluta de Caballería y Artillería encargadas de comprar gran cantidad de ganado caballar y mulas domado para tiro y sillines, de cinco años, con destino a los cuerpos y unidades del Ejército, cuyos efectivos han sido aumentados considerablemente por necesidades de la campaña. Al cobrocer esta disposición, los alcaldes de las localidades encargadas en las referidas zonas, particulares y agricultores, seguramente, con su reconocido patrocinio, coadyuvarán a que con toda rapidez se lleve el plan que se persigue, pudiendo así completar en el más breve plazo, con elementos tan indispensables, los avíos de las fuerzas que operan en África en defensa del honor nacional. El motivo de la Guerra ruge a todos que den el mayor número posible de facilidades para realizar esta adquisición en el país sin necesidad de recurrir al exterior. Me complacería que V. E. se sirva coordinar por cuantos medios a su alcance su actividad y reconociendo ello a la rápida realización de mencionado servicio.

«Lo trasladó a V. S. rogándole comunicar a los alcaldes de su provincia que coadyuven con cuantos medios consideren necesarios para que las comisiones de referencia encuentren facilidades en sus gestiones.

«Lo trasladó a V. S. rogándole comunicar a los alcaldes de su provincia que coadyuven con cuantos medios consideren necesarios para que las comisiones de referencia encuentren facilidades en sus gestiones.

«Lo trasladó a V. S. rogándole comunicar a los alcaldes de su provincia que coadyuven con cuantos medios consideren necesarios para que las comisiones de referencia encuentren facilidades en sus gestiones.

NOTICIAS

Ha fallecido de su esposa y de su hija, ha llegado el industrial de Campillo de Llerena don José Oteyza Gato.

—Regreso de Figueras da Foz el oficial de Hacienda don Juan Abascal.

—Ayer estuvieron algunas horas en ésta acompañado de su hijo Manuel, don Matías Nolla Cisneros, propietario de Santa Marta.

—De tren a tren estuvieron ayer en Badajoz los propietarios de Puebla de la Calzada don Antonio y don Alonso Maza.

—También de Puebla de la Calzada ha venido el secretario de aquel Ayuntamiento don Domingo Yeste.

—Regreso de Mérida nuestro particular amigo don Fernando Rubalcaba.

—Ha salido para Sevilla don Claudio More Fernández, industrial.

—Ha llegado de Puebla de la Calzada el propietario amigo nuestro don Eduardo Maza.

—De Llerena, don Jesús Gómez Espejo.

—Al finalizar de su estancia en la capital, ha fallecido el industrial de Campillo de Llerena don José Oteyza Gato.

—Regreso de Figueras da Foz el oficial de Hacienda don Juan Abascal.

—Ha salido para Sevilla don Claudio More Fernández, industrial.

—Ha llegado de Puebla de la Calzada el propietario amigo nuestro don Eduardo Maza.

—De Llerena, don Jesús Gómez Espejo.

—Al finalizar de su estancia en la capital, ha fallecido el industrial de Campillo de Llerena don José Oteyza Gato.

—Regreso de Figueras da Foz el oficial de Hacienda don Juan Abascal.

—Ha salido para Sevilla don Claudio More Fernández, industrial.

—Ha llegado de Puebla de la Calzada el propietario amigo nuestro don Eduardo Maza.

—De Llerena, don Jesús Gómez Espejo.

—Al finalizar de su estancia en la capital, ha fallecido el industrial de Campillo de Llerena don José Oteyza Gato.

—Regreso de Figueras da Foz el oficial de Hacienda don Juan Abascal.

—Ha salido para Sevilla don Claudio More Fernández, industrial.

—Ha llegado de Puebla de la Calzada el propietario amigo nuestro don Eduardo Maza.

—De Llerena, don Jesús Gómez Espejo.

—Al finalizar de su estancia en la capital, ha fallecido el industrial de Campillo de Llerena don José Oteyza Gato.

—Regreso de Figueras da Foz el oficial de Hacienda don Juan Abascal.

—Ha salido para Sevilla don Claudio More Fernández, industrial.

—Ha llegado de Puebla de la Calzada el propietario amigo nuestro don Eduardo Maza.

—De Llerena, don Jesús Gómez Espejo.

—Al finalizar de su estancia en la capital, ha fallecido el industrial de Campillo de Llerena don José Oteyza Gato.

—Regreso de Figueras da Foz el oficial de Hacienda don Juan Abascal.

—Ha salido para Sevilla don Claudio More Fernández, industrial.

—Ha llegado de Puebla de la Calzada el propietario amigo nuestro don Eduardo Maza.

—De Llerena, don Jesús Gómez Espejo.

—Al finalizar de su estancia en la capital, ha fallecido el industrial de Campillo de Llerena don José Oteyza Gato.

—Regreso de Figueras da Foz el oficial de Hacienda don Juan Abascal.

—Ha salido para Sevilla don Claudio More Fernández, industrial.

—Ha llegado de Puebla de la Calzada el propietario amigo nuestro don Eduardo Maza.

—De Llerena, don Jesús Gómez Espejo.

—Al finalizar de su estancia en la capital, ha fallecido el industrial de Campillo de Llerena don José Oteyza Gato.

—Regreso de Figueras da Foz el oficial de Hacienda don Juan Abascal.

—Ha salido para Sevilla don Claudio More Fernández, industrial.

—Ha llegado de Puebla de la Calzada el propietario amigo nuestro don Eduardo Maza.

—De Llerena, don Jesús Gómez Espejo.

—Al finalizar de su estancia en la capital, ha fallecido el industrial de Campillo de Llerena don José Oteyza Gato.

—Regreso de Figueras da Foz el oficial de Hacienda don Juan Abascal.

—Ha salido para Sevilla don Claudio More Fernández, industrial.

—Ha llegado de Puebla de la Calzada el propietario amigo nuestro don Eduardo Maza.

—De Llerena, don Jesús Gómez Espejo.

—Al finalizar de su estancia en la capital, ha fallecido el industrial de Campillo de Llerena don José Oteyza Gato.

—Regreso de Figueras da Foz el oficial de Hacienda don Juan Abascal.

—Ha salido para Sevilla don Claudio More Fernández, industrial.

—Ha llegado de Puebla de la Calzada el propietario amigo nuestro don Eduardo Maza.

—De Llerena, don Jesús Gómez Espejo.

= ANTE EL CANAL DE SUEZ =

—Per-Said.—Ha gritado el camareño despertádoros. Son las siete de una mañana luminosa de mayo. Nos vestimos de prisa, impacientes por desfilar las novedades que nos esperan. Hemos llegado al término de nuestra corta travesía. Estamos a la vista de la tierra de Egipto; muy pronto será restituido uno de nuestros más acariciados sueños de viajero. Acaso estos instantes en que intactas las ilusiones todavía sensímos la proximidad real de lo imaginado sean los de más íntima y gozosa emoción. Es lo que se ve despierta de haber sido fantasma y siempre algo de desencanto: por lo pronto el desencanto de toda realidad. Pero la realidad... ¿qué es la realidad? Sin duda hay tantas realidades como representaciones individuales, pero como la gran mayoría de los nombres forman en un rebato de ojos, existe una apariencia común de las cosas que suela estimarse por verdadera y exacta atendiendo sólo ese valor de impresión general. Excepcionales una minoría privilegiada tiene una visión suya, personal y distinta del mundo: sabios, filósofos, poetas o, en una palabra, visionarios; son los que el rebaño sigue a veces ciegamente, o desdena otras calificándolos así, de visionarios locos, ilusos. A estos, sin embargo, a los que vea más allá de la mayoría, a los que van visiones, misterios y sueños se debe que el rebaño no se pierda en la noche. De ellos viene toda luz. Y bien aventurada es su ceguera que ve las cosas profundas y desconocidas. Porque era un ciego el que contaba meravillas al pueblo de aquél cuento oriental, y el que ciegamente llevó al pueblo a una guerra, y con la guerra a la victoria y a su engrandecimiento. Aquel ciego que reunídos a todos decía: «Mi fuerza —voy a contároslo lo que he visto.

J. CÓMO suspiramos por una ceguera que nos aparte de la pista!

Cuando subimos sobre cubierta, lo primero que atrae nuestra atención es la estatua en bronce de Fernando Lesseps, situada en medio del muro que avanza a modo de paseo sobre el mar protegiendo el puerto y separándolo de la playa que se extiende hacia el noreste de Port-Said. El genial creador del Canal de Suez casi en pie sobre elevado pedestal de piedra en actitud de invitar a pasar a todo barco que se aproxima. Adelante, el camino está abierto —nada indica con gesto amable y lleno de seriedad.

Situámonos la memoria de Lesseps, que a la grandeza de su ideal unió la fortuna de ser escuchado, encontrando los medios para realizarlo, y en este sentido unimos el recuerdo del teniente Vaghorn, su amigo, y como él soñador del magnífico proyecto que antes fué la pasión de Lepere, el ingeniero de Bonaparte. Pero así como la voz de Lesseps encontró eco en Francia y Egipto, la de Vaghorn, además al servicio de Inglaterra, que debió interesar como ninguna otra nación por abreviar su camino, el camino de la India, clavó la útilmente ensalzando la importancia y posibilidad de la obra; Vaghorn, desafidado por el Gobierno inglés, murió en Londres hacia 1850 pobre y oscuramente. Unos años después Lesseps, incansable en sus estudios, termina el proyecto del canal, proyectó que demostraba sin lugar a duda los errores de Lepere, causa mucho tiempo de considerar la unión del Mediterráneo y el mar Rojo casi como una quimera. Lepere creyó haber encontrado

do una diferencia de nivel en los dos mares de cerca de diez metros ea tanto Lesseps pudo probar que este nivel apenas ofrecía una diferencia apreciable.

Por lo demás, a cualquiera se le aclararía las ventajas de romper este pedazo de tierra que une África con Asia las separaba de Europa a distancias immeasas, obligando a las buques a doblar el Cabo de Buena Esperanza para seguir la ruta de la India. Ateniéndose ventajas más inmediatas, nada menos que tres siglos y medio antes de Jesucristo, el rey de Egipto Tachos, concibió el proyecto de unir el mar Rojo con el Mediterráneo prolongando el río Timsah: emprendidas las obras neclaras por este Rey de la XXX dinastía, no fueron terminadas sino un siglo más tarde por Darío, siendo mejoradas y explotadas durante toda la época de los Ptolomeos. Pero no tarda mucho ofrecerse a la mujer española la emoción de aquél despertar una de las noches que pasó a bordo en estas aguas tranquilas del puerto, cuando en el silencio de la madrugada, se encuchó potente y verolón la lata que visitó Bagdad. Y ya desde entonces quedó completamente en desuso. La comunicación entre los dos mares difirió del proyecto de Lesseps en que se efectuaba a través del Nilo. Los venecianos durante la Edad Media, habían soñado en correr el istmo de Suez casi en línea recta, como hoy aparece, y Napoleón en su expedición a Egipto, insistió en el proyecto que quizás hubiera realizado, si hubiese visto en misos más expertos que las del ingeniero Lepere, a quien fueron confiados los estudios preliminares.

A Lesseps expresa la fortuna de emprender la magna obra, que encontró desde su principio el apoyo decidido del khédive Said y de su sucesor el gran Ismael, al mismo tiempo que el d. Francisco. En cambio Inglaterra, celosa, hizo cuanto le fue posible por que no se llevara a efecto. Vencidas no pocas obstáculos y dificultades, el canal fue terminado en 1869 e inaugurado oficialmente en noviembre del mismo año. La emperatriz Eugenia en el apogeo de su belleza y en todo el esplendor de su

reinado, presidió las fiestas de la inauguración que constituyeron para ella una apoteosis triunfal y el punto culminante de su grandeza de soberana. Aclamada por una multitud en que estaban representadas todas las razas del mundo, en medio del retumbar de los cañones de los buques de guerra de todas las escuadras, la que fué emperatriz por la magia de su hermosura española y por las gracias de su virtud y de su talento, acaso presintiera ya en lo íntimo de su corazón, el golpe terrible que había de obligarla a dejar el trono, comprendiendo como madre y como soberana la Vía dolorosa, injusta y cruel revancha de un destino caprichoso que le dió todo para quitarle todo.

En medio de los homenajes solemnnes, de los honores oficiales y del deleite ocasional de las multitudes, nada ofrecería a la mujer española la emoción de aquél despertar una de las noches que pasó a bordo en estas aguas tranquilas del puerto, cuando en el silencio de la madrugada, se encuchó potente y verolón la lata que visitó Bagdad. Y ya desde entonces quedó completamente en desuso. La comunicación entre los dos mares difirió del proyecto de Lesseps en que se efectuaba a través del Nilo. Los venecianos durante la Edad Media, habían soñado en correr el istmo de Suez casi en línea recta, como hoy aparece, y Napoleón en su expedición a Egipto, insistió en el proyecto que quizás hubiera realizado, si hubiese visto en misos más expertos que las del ingeniero Lepere, a quien fueron confiados los estudios preliminares.

A Lesseps expresa la fortuna de emprender la magna obra, que encontró desde su principio el apoyo decidido del khédive Said y de su sucesor el gran Ismael, al mismo tiempo que el d. Francisco. En cambio Inglaterra, celosa, hizo cuanto le fue posible por que no se llevara a efecto. Vencidas no pocas obstáculos y dificultades, el canal fue terminado en 1869 e inaugurado oficialmente en noviembre del mismo año. La emperatriz Eugenia en el apogeo de su belleza y en todo el esplendor de su

ARTURO GAZUL.

Con el 202 se cura la bienorragia o purgación, por larga y crónica que sea. No produce dolor, no mancha, no irrita, ni produce estrecheces uretrales.

PRECIO, 2'50 PESETAS

De venta en la farmacia de VILLANUEVA CASTELLANO

ASEPTÓGENO para irrigaciones. Higiene íntima de la mujer. La farmacia VILLANUEVA CASTELLANO es la mejor surtida y sus precios no admiten competencia.

Genaro Doncel. — Badajoz
Automóviles Abadal-Buick
Son los de mejor resultado y menos consumo
CERRAJERIA Y TALLER MECANICO
DE
ANTONIO GUTIERREZ
ESPECIALIDAD EN NORIAS
PARQUE. NÚMS. 10 Y 11

BOLSA DE MADRID

(POR TELÉFONO)

9, 2230 R.

Instrumento	Fondos públicos	Límites
Perepetua exterior, 4 por 100		
83 00 Serie F, de 24.000 ptas. nom. .	60 00	
84 00 " C. de 4.000 " .	00 00	
84 01 " A. de 1.000 " .	84 25	
Perepetua interior, 4 por 100		
67 00 Serie F, de 50.000 ptas. nom. .	87 00	
67 25 " C. de 5.000 " .	87 50	
67 80 " A. de 500 " .	87 80	
Carpetas del interior, 4 por 100		
00 00 Serie F, de 50.000 ptas. nom. .	00 00	
00 00 " C. de 5.000 " .	00 00	
00 00 " A. de 500 " .	00 00	
Amortizable, 8 por 100 antiguo		
92 75 Serie F, de 50.000 ptas. nom. .	00 00	
92 75 " C. de 5.000 " .	00 25	
93 00 " A. de 500 " .	00 25	
Amortizable, 8 por 100, 1917		
92 00 Serie F, de 20.000 ptas. nom. .	00 00	
91 50 " C. de 5.000 " .	01 50	
93 00 " A. de 500 " .	02 50	
Amortizable, 4 por 100		
88 00 Serie E, de 25.000 ptas. nom. .	80 00	
88 00 " C. de 5.000 " .	80 00	
88 00 " A. de 500 " .	80 00	
Cédulas Hipotecarias		
85 25 Banco Hip. de España, 4100 .	00 00	
98 02 Ideal Idem idem, 5100 .	00 00	
Acciones		
510 00 Banco de España .	509 00	
257 0 Arrendataria de Tabacos .	275 00	
255 0 Banco Español de la Plata .	000 00	
180 00 Banco Hispano Americano .	000 00	
64 00 Azucareras, productoras .	00 00	
34 00 ordinarias .	10 00	
Obligaciones Hipotecarias		
97 00 Cr. adhesiva de Rio Tinto 6100 .	00 00	
92 00 Sociedad minera de Pedrayos .	00 00	
Cambios Internacionales		
28 60 Euros .	28 60	
59 25 Francs .	28 80	
58 25 Pesetas holandesas .	37 00	
132 50 Dólares suizos .	152 00	
7 60 Dólares .	7 67	
8 00 Marcos .	7 75	
0 67 Reales .	0 78	

REVISTA DE PUEBLOS

CASAS DE DON PEDRO

Apurada a su esposa

Hace algún tiempo que Tomasa Cañada Cabrera, vecina de esta localidad, se había separado de su marido Juan Manuel Navar Arroba, que la sometía a innumerables sufrimientos.

Tal es la condición del mencionado Caño C. Briz, que en varias ocasiones ha sido sometido por los v. clavos para que dejara de matricular a su esposa, amazazando a indigentes con dar parte a la autoridad y acorralando a la mujer para que abandonase al esposo, a lo que por último se vió obligada como lo hemos dicho.

A pesar de esta separación Juan Manuel no desperdiaba ocasión de amenazar y coaccionar a Tomasa y a los dos hijos, que aquella llevó consigo.

Anoche, en ocasión de hallarse abierta la puerta de la casa que tiene en la calle del Pilar habita Manuela, el marido está sigilosamente provisto de un arma blanca que ocurría en el balcón y, después de un diálogo breve y violento, Juan, agarrando el arma, asaltó a Manuela una palizada que le prodigó una herida incisa que puso en la parte posterior a la altura del cinturón, descaeciando por bajo del muselín inferior, de siete centímetros de longitud a proximadamente y calificando de prometido asesino por el facultativo don Florencio Torralba Granado, que asistió a Tomasa.

El agresor, que pretendió huir, entregóse después al Juzgado municipal al verse perseguido y ha ingresado en la Cárcel. Se le instruye el correspondiente sumario.

SOLANA DE LOS BARROS

"Garbazus cotidianus". La odisea de Zúñiga y Xardier en busca del *trifinus melancolicus*, fué un simpático paseo comparado con la excursión a pie —naturalmente— más dura, organizada por la familia López, e hijo, a la cara del *garbazus cotidianus*, animalito muchísimo más duro, a veces, que el bombeante *trifinus*.

Convivió la familia López... etcétera... de que los medios horarios no son siempre los de mejores resultados prácticos y teóricos que a menudo se vió obligado como lo hemos dicho.

A pesar de esta separación Juan Manuel no desperdiaba ocasión de amenazar y coaccionar a Tomasa y a los dos hijos, que aquella llevó consigo.

Anoche, en ocasión de hallarse abierta la puerta de la casa que tiene en la calle del Pilar habita Manuela, el marido está sigilosamente provisto de un arma blanca que ocurría en el balcón y, después de un diálogo breve y violento, Juan, agarrando el arma, asaltó a Manuela una palizada que le prodigó una herida incisa que puso en la parte posterior a la altura del cinturón, descaeciando por bajo del muselín inferior, de siete centímetros de longitud a proximadamente y calificando de prometido asesino por el facultativo don Florencio Torralba Granado, que asistió a Tomasa.

El agresor, que pretendió huir, entregóse después al Juzgado municipal al verse perseguido y ha ingresado en la Cárcel.

Se le instruye el correspondiente sumario.

CENTRO VITICOLA OLIVARERO EXTREMEÑO

Para la próxima temporada hay a la venta 200.000 barbados de *Rapenix de Lot*, 150.000 de *Riparia Rapenix*, Aramas y Chasselus, 4.000 bigotes de las clases de Almorá, de *Rey Fraguas* y otras, 5.000 olivos bétiales *M. zazilia* y *coronabira*, 4.000 almendros de distintas variedades y floración tardía, *E. calipus* y frutales de todas clases.

Depósito Central del "Insecticida Amat", número 1 para combatir el piojo rojo en los zarzanos y para la desinfección de granos y semillas.

Este producto, que tiene sobre el sulfato de cobre la propiedad de ser fácilmente soluble en agua fría, no contiene materia venenosa alguna y es un 100 por 100 más económico.

A las Cámaras Agrícolas, Comunidades de Labradores, Granjas y Estaciones Enológicas que lo soliciten se les enviarán muestras del "Insecticida Amat", para hacer pruebas.

Se admite coartada para la cara del piojo rojo de los zarzanos, no cobrando hasta que esté libre el fruto.

ENRIQUE AMAT
BARRIADA DE LA ESTACION.—BADAJOZ

SAN LUIS GONZAGA

Colegio de 1.^a y 2.^a enseñanza

INCORPORADO AL INSTITUTO GENERAL Y TÉCNICO

AMOR DE DIOS, 35, ALAMEDA DE HÉRCULES, 2 Y TRAJANO, 36
SEVILLA
Academia libre de Facultad. Clases especiales en los cursos preparatorios de Derecho y Medicina.
Estudios de Comercio, Correos, Telégrafos, Peritos mecánicos, Electricistas y Aparadores. Carreras militares e Ingenieros.
Queda abierta en este Centro la matrícula para el curso próximo.
Pídanse informes y reglamentos.

seriedad y reposado valor que viene de un corazón hidalgio y de una conciencia satisfecha. Estaba el Conde armado a la ligera, como convenía a la expedición que acababa de emprender, pero esto mismo le daba sobre su contrario la ventaja de la prontitud y rapidez en los movimientos; don Alvaro, armado de un parón en blanco, no podía acorralar con el ahincio necesario, pero como el campo era tan estrecho, poco a poco se acercó al Conde al tajo en la cabra, del cual no pudo defenderse el delegado aunque fino capazte de accionar la cabra, y que de conseguirla dió con la lengua si una sola palabra se le escapó.

El pobre Millán, aunque muy mohino y volviendo la cabra hacia atrás, no tuvo más remedio que apartarse de allí. Este nuevo alarde de generosidad, que tanto humillaba al Conde, sólo sirvió para encender más y más su altaneza y soberbia. Sobrado claro vio que su vida había estado a merced de su caballero enemigo al poseer el pie en aquél recinto fatal, y por de pronto emitió una bizarria y nobleza ya estaba vencido. Corrió, pues, tanto como arañado, dió a don Alvaro de nuevo y descubriendo que le había derribado, la espalda.

—Tiempo es ya de que ventilemos nuestra querella, que sólo con la muerte de uno de los dos podrán acallarse.

—No diréis que es a estorbado el paso —contestó él—; ya ha estorbado el paso —dijo el Conde con la voz ahogada por la rabia—, pídale mejoras en las armas y por eso me vengo.

Don Alvaro apartó al punto su espada, y desenmando el yelmo, y arrojando el casco a la garrucha.

—Razón tenéis: ahora estamos igual.

El Conde, más aturdido que herido, se levantó al punto, y de nuevo comenzó la batalla encarnizada.

Todo esto sucedió en los terrenos que dieron, y el comendador envió sus órdenes a don Alvaro con el caballero Carvajal.